
  

 

Nämndinitiativ 
 

Sveriges Skolledares styrelse i Malmö har gjort en kartläggning kopplat till hur 
rektorerna upplever sin arbetssituation 
 

Samtliga politiker i nämnden har kunnat ta del av Sveriges Skolledares (Deras styrelse) 
kartläggning kopplat till hur grundskoleförvaltningens rektorer upplever sin arbetssituation och 
hur möjligheterna för att leva upp till skollagens och arbetsmiljölagens krav utifrån den tilldelade 
budgeten ser ut. Undersökningen har genomförts via en digital enkät. Målgruppen har vid detta 
tillfälle varit samtliga 66 yrkesverksamma rektorer (oavsett facktillhörighet). Totalt inkom 39 svar, 
vilket utgör en svarsfrekvens på ca 60 %. Undersökningen genomfördes under perioden 30 april 
– 9 maj 2024. 

Även politikerna i kommunstyrelsen samt grundskoleförvaltningens ledning har kunnat ta del av 
kartläggningens resultat. Vi menar att deras kartläggningen inte bara kan viftas bort eller arkiveras 
i vår mailkorgar. Många graverande uppgifter framkommer och några av dessa punkter vill vi 
Sverigedemokrater få svar på. Vi kan bland annat läsa följande ” En ordentlig granskning av 
organisation och bemanning på huvudmannanivå behöver göras. Vi rektorer ser att det finns 
många funktioner och därmed tjänster som kunde tas bort i ekonomiskt tuffa tider och därmed 
skulle mer pengar kunna gå till undervisning.” 

”På vilket sätt lever vi upp till varje elevs bästa skola nu? Alla myndigheter vi samarbetar med 
lyfter skolans betydelse för elevens framtid både socialt och kunskapsmässigt. I klarspråk nämns 
hela tiden att det behövs extra satsningar på skolan. I dag har vi ett motsatt läge. Hur tänker 
förvaltningen och framförallt politiken leva upp till detta? Vilka riskbedömningar är gjorda för 
rektors arbetsmiljö inför besparingsbesluten?” 

 

Med anledning av ovanstående föreslår jag att grundskolenämnden beslutar: 
 

Att ge förvaltningen i uppdrag att göra en ordentlig granskning av organisation och bemanning 
på huvudmannanivå.  

Att ge förvaltningen i uppdrag att redovisa vilka riskbedömningar som är gjorde kopplat till 
rektors arbetsmiljö inför besparingsbeslut? 

 

Malmö 2024-05-30 

Magnus Olsson (SD) 
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